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Problema819: En medio acido sulfurico, H,SO., o aluminio reacciona cunha disolucion acuosa de
dicromato de potasio, K,Cr,O5, formandose 6xido de aluminio, AL,O; e Cr'" (o entre outros

produtos.

a) Axuste a ecuacion ionica polo método de i6n-electron.
b) Calcula o volume de disolucion acuosa de dicromato de potasio de densidade 1,124 g'-mL™" e do
15% en masa, que se necesita para oxidar 0,50 kg de aluminio.

a) Cr2072’(aq) + Al(s) e A1203(5) + CI'H(aq) (Cl’l medio 'élCldO)

Numeros de oxidacion que cambian:

0 +3 +3

+6
CI'20727 + Al — A1203 + CI'3+

Semirreaccions:

Al — ALL,O; oxidacion
Cr.0# — Cr*" reducion

Axustar elementos:

2 Al — ALLO;
CI'20727 —2 CI‘3+

Axustar osixeno:

2 Al+ 3 H,O— AlLO;
CI'20727 —2 CI'3+ +7 Hzo

Axustar hidroéxeno:

2 Al + 3 H20—> A1203 + 6 H+
CI'2072_ + 14 H+—) 2 Cr3+ + 7 HzO

Axustar carga:

2Al+3 H,0— ALO; +6 H" + 6¢”
Cr,077 + 14 H" + 6 — 2 Cr’" + 7 H,0

Igualar e™: 2Al+3 H,0— ALO; +6 H" + 6¢”

Cr,04 + 14 H" + 6 — 2 Cr’* + 7 H,O
Sumar : CI'2072_ +2 A1+ 8 H+ — A1203 +2 Cr3+ +4 HzO
b)

KzCI‘zO7 +2 Al + 8 HJr — A1203 +2 CI'3+ +4 HQO

1mol 2mol 8mol 1mol 2mol

Xg 500g

Calculamos os gramos de soluto:

4mol

M, (K,Cr,0,)=2-39,10+2-52,0+7-16=294,2 g M, (Al)=27g

KzCI‘zO7 +2 Al + 8 HJr — A1203 +2 CI'3+ +4 HQO

1mol 2mol 8mol 1mol 2mol

2942g 2-27g
Xg 500g
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Establecemos unha proporcion:

xgK,Cr,O, _ 294,2gK,Cr, 0O,
500 g Al 2:27 gAl

294,2 gK,Cr,0,-500g Al
2-27gAl

xgK,Cr,0,= =2724gK,Cr,0,

Ou tamén por factores de conversion:

1mol Al 1molK,Cr,0, 294,2gK,Cr,O,

5009 Al- =2724gK,Cr,0O
I 7gAl T 2molAl  1molK,Cr,O, 98y
Calculamos agora o volume de disolucion:
15 1,124
C(g/L)=C(%)-d= s . 9o 0,169 C(g/L)===
100g, 1mL, mL Vo
m, 274y

V= =16118mL=16,118L

- C(g/L) 0,169 g/mL
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